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A békeparancs életbeléptetése
A ratifikálási szertartás lefolyása

■*•**■»-•«. '»wiiAMi

Paris, július 28. A trianoni béke ratifi­
kálási okmányai kicserélésének szertartása a 
francia külügyminisztérium úgynevezett óra­
termében folyt le. Jelen voltak Jules Cambon 
elnök és a szövetséges és társult hatalmak 
mindegyikének képviselője ; Magyarország ré­
széről Piaznovszky Iván rendkívüli követ és 
meghatalmazott miniszter, valamint Nagy Elek 
követségi tanácsos.

Cambon elnök megnyitó szavaiban meleg 
jóindulattal ismerte el a békeszerződés hiányos­
ságát és udvarias fordulattal igyekezett ke­
ménységét enyhíteni; Praznovszky követ sza­
vaira adott válaszában pedig a kisantant ne-

vében igyekezett Magyarországot a nemzeti 
kisebbségek jogainak tiszteleibentai fásáról biz­
tosítani.

A szertartás végével Dantelou, a trianoni 
béke ratifikálásáról szóló törvényjavaslat első 
kamarai előadója odalépett Praznovszkyhoz és 
igy szólt: ,,E szomorú pillanatban szükségét 
érzem annak, hogy Önnel kezet szorítsak.“ 
Végül Cambon bemutatta a kiküldött magyar 
képviselőket az antant jelenlevő képvise­
lőinek.

A francia sajtó minden kommentár nélkül 
emlékezett meg az aktusról. (MTI. szikratáv-

úgy, mint Oroszországban. Minthogy nálunk a 
kommunizmus megbukott és egy-két kommu­
nistát felakasztottunk, az orosz zsidó vezérek 
a mi hős tisztjeinken beszólják meg fajtest­
véreinket. Mi jogrendet, nemzeti keresztyén 
jogrend t kívánunk '

Ezután Beniczky felszólalása következett. 
Erről, . valamint a miniszterelnök válaszáról 
lapunk más helyén hozunk tudósítást.

A szerbiai merényletek
Kommunista képviselők készítették elő

Zágráb, julius 28. A Draskovic miniszter 
ellen elkövetett merénylet ügyében folytatott 
vizsgálatból kiderült, hogy a gyilkosság értelmi 
szerzője bizonyos Hes ig>rja Rudolf volt. Az 
illető ellen körözőlevelet adtak ki és kézreke- 
ritésére a minisztertanács 10 ezer dinár jutal­
mat tűzött ki.

Gráz, julius 28. Belgrádból jelentik : A 
skupstina lepccsételtette a kommunista képvi­
selők klubjának helyiségeit, minthogy a vizsgálat 
folyamán bebizonyult, hogy a klubban a merény­
let részleteit a merénylőkkel megbeszéljék és a 

( klubban készítették elő’á régens", valamint más 
I politikai személyiségek elleni merényleteket.

Belső férgek emésztik az országot
Xemzetiakereszt.vén .jog-rendéi kívánunk

A kisgazdapárt rendületlenül áll a keresztyén alapon 
iJgyütt dolgozunk a munkásokkal

-- A nemzetgyűlés mai illése —
Budapest, julius 28 A nemzetgyűlés mai 

ülését háromnegyed 11 órakor nyitotta meg 
Rukovszky István elnök. Felolvastatja a julius 
4-iki névsorolvasásnál távol volt azon kép­
viselők jegyzékét, akik távolmaradásukat még 
nem igazolták és felhívja őket, hogy julius 
31-ig igazolják távolmaradásukat, ellenkező 
esetben az augusztus havi illetményeiket nem 
folyósíthatja.

Az indemnitás vitájának első szónoka 
Hegedűs György, aki örömmel konstatálja, 
hogy a kisgazda és földmive; párt rendelet 
lenül áll a keresztyén alapon és ki akar tar­
tani amellett, hogy a keresztyén irányzatot és 
?. keresztyén társadalmat meg kell erősíteni. 
Örömmel hallgatta Meskó beszédének azt a 
részét, amelyben erős bírálat alá vette a zsidó 
demokráciát, a liberalizmust és azt is, amely­
ben rámutatott a keres lyen társ dalom tunya- 
ligára és közömbösségére, melynek termé­
szetes következménye volt, hogy egyes, külö­
nösen keresk- delmi pályákról teljesen leszorul- 
lank. A nyomor útja az utóbbi időben nagyon 
benépesült és ezen az utón látja a magyar 
népet is vándorolni.

— Ha arra vagyunk kényszerítve, hogy 
niegvédelmezzük történelmünket, keresztyénsé- 
günket, hazánkat, jövőnket: akkor úgy hiszem, 
bogy lesz a nemzetnek elegendő ereje ahoz, 
bogy ezt az utat végig megtegye és vissza­
szerezze mindazt, amit a múltban elvesztett.

kötelességünk az is, hogy szakadatlanul 
«ressük az okokat és személyeket amelyek 
s akik ezt az országot a mostani mélységbe 
•szították Igazságot kell osztani, amely a 

múltra is visszahat. Ezt az országot nem a 
magyarság taszította le fénypontjáról, hanem 
(lsö férgek emésztették meg.

— Kérlelhetetlenül felelősségre van szük­
ség, meg kell markolni azokat, akik a fórra- 
ddmat előkészítették, mert at adósságot azok­
nak kell fizetni, akik azt csinálták.

Megállapítja, hogy a vagyonváltsági 
javaslat az első megjelenésekor nagy különb­
séget tett az ingó és ingatlan vagyon meg­
adóztatása tekintetében. Még ma is nagy a 
differencia a progresszivitás szempontjából. 
Különbséget kivan tenni az olyan vagyonok 
között, amelyeket a magyar paraszt saját tes­
tével védett meg és azok között, amelyet a 
zsidóság a háborúban szerzett meg. Nincs 
bizalommal a kormány pénzügyi politikája iránt, 
de azért elfogadja az indemnitást, amennyiben j 
ennek a javaslatnak egy megnyugtató része i 
van: a földbirtokreform. Meg kell valósítani i 
ezt annál is inkább, mert a falu igényeit ki 1 
kell elégíteni. Tulajdonképen a keresztyén 1 
irányzat ezen az alapon épült fel. Kyeienti, I 
hogy egységes erőre van szüksége a nemzet- j 
nek akkor, amikor az ezeréves Magyarország i 
legszomorubb napjait éljük. Egyáltalában nem 
lát különbséget a két kormányzó párt között, 
miért ne lehetne a falut és a várost egy 
egységes, erős keresztyén irányzat alapján 
felépiteni ?

— Ezután foglalkozik a niunkáskérdéssel. 
A munkásságnak szakítani kell a Marx-féie 
ideológiákkal, szakítani kell az Internationa lé­
vai s akkor együtt fogunk dolgozni velük. Ha 
a munkásság megérti szavunkat, akkor együtt 
működűnk vele. A magyar munkásság józan és 
ha nem józan cselekedetre ragadtatta magát, 
ez a zsidóság müve vol'. A zsidóságnak kö­
szönhetjük azt is, hogy 60 ezer hadifoglyunk 
még mindig Oro zorszdgban sínylődik, mert a 
kommunizmust nálunk a zsidók idézték elő ép

A zavarcsinálók ellen
Bizalom a kormány iránt

Magyaróvár. jul. 27. (MTI) Mosonvár- 
megye törvényhatósági bizottsága juuius 27 én 
tartott rendes közgyűlésén foglalkozott az 
ország Kormányzóját és a nemzeti hadsereget 
a nemzetgyűlésen ért támadásokkal. Kimondta, 
hogy megütköző-sei látja, miszerint a nemzet­
gyűlés egyes tagjai a vörös internationale
körül csoportosuló pártok aknamunkáját elő­
segítve a mentelmi jog védelme alatt botrá­
nyokat hajhásznak és a Kormányzó, továbbá 
a nemzeti hadsereg tekintélye ellen törnek. 
A törvény hatásé g ezen eljárást, mint harafiat- 
lan cselekedetet felháborodással bélyegzi >■ eg 
es Horthy Miklós kormányzót tántori hata Da 
ragaszkodásáról és hűségéről biztositjo.

Egyben hazafias örömmel látja azt, hogy 
a nemzetgyűlés többsége a támadások vissza­
utasításában egyetért és felír a nemzetgyűlés­
hez aziránt, miszerint gondoskodjék arról, hogy 

' a jövőben a mentelmijog védelme alatt ne le- 
I liessen az < Ilimfőt és a nemzeti hadsere et 
i hasonló módon megtámadni. Ugyanezen köz- 
I gyűlésből a törvényhatóság gróf Bethlen Ist- 
i ván miniszterelnököt és gróf Ráday Gedeon 
! belügyminisztert a belrend biztosítása érdeké­

ben eddig tett intézkedéseikért a legteljesebb 
bizalmáról és támogatásáról biztosította és fel­
kérte, hogy a magyar állam történelmi alapo­
kon nyugvó nemzeti és k-..r<s?tyén iránya ki­
építésének munkájában magukat zavartatni senki 
által ne engedjék.

Várják az ellenőrző-bizottságot
Budapest julius 28. Az antant ellenőrző 

bizottság megérkezésére az előkészítő munka­
iatok folynak. A bizottság szálláscsinálói már 
megérkeztek és szemlét tartottak egyes szál­
lodákban. Az ellenőrző bizottság érkezőben 
van, de nem egyszerre fog megérkezni, hanem 
csoportonként és működését csak akkor fogja 
megkezdeni, ha az egész bizottság együtt 
lesz.

Török győzelem
Konstantinápoly, julius 28. (Havas) A 

legutóbbi hírek megerősítik, hogy a görögöket 
a Szid-Gharsai körletben megverték.

ÍJseh-szerb szövetség
Belgrcd, julius 28. A jugoszláv katonai 

megbízottak a legközelebbi napokban Cseh­
ország katonai megbizottaival együtt részletei­
ben kidolgozzák a Jugoszlávia és Csehország 
között kötött katonai egyezményt.

A kommunista veszedelem ellen
Belgrád, julius 28. Pastes miniszterelnök 

a cseh, román és olasz kormányoknak azt u 
javaslatot tette, hogy a kommunista propa­
ganda leküzdésére kössenek egyezséget. Ehhez 
az egyezséghez aztán később uiás államok is 
csatlakozhatnának, amelyek a kommunista ve­
szedelem ellen küzdeni hajlandók.
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Beniczky ismét az emigránsoknak beszél 
Fújnak neki a különítmények ■ Beismeri, hogy összeköt- 
tétéiben van külföldi politikusokkal - A miniszterelnök 
erélyesen visszautasítja a Kormányzó elleni támadásokat

Beniczky Odón múltkori felszólalásával 
kapcsolatban több félreértés támadt és ezeket 
igyekezik kimagyarázni. Mivel a Kormányzó 
nevét is belevonta a vitába, s ez ellen a kis­
gazdapárt nagyon élesen tiltakozott. A rendet 
az elnök fenntartani nem tudta és ezért ö 
Pl tere az ülést felfüggesztette.

Pontosan 12 órakor nyitotta meg Ra- 
kovszky István elnök újból az ülést.

Beniczky bejelenti, hogy a Kormányzó 
környezetéhez beosztott báró Nagy Pál tábor­
nok felkereste ős magyarázatot kért tőle a 
Kormányzó személye és környezete nevében 
a Házban az előző napon elmondott beszédéért. 
Erre az volt a válasza, hogy a nemzetgyűlésen 
fogja megadni a felvilágosítást.

- Megtartott beszédemben személyeket nem 
akartam megsérteni, csupán képviselői jogomat 
gyakoroltam, amelyet a jövőben is gvakorolni 
fogok.

Csontos Imre: Besédéért nem érdemli 
meg a napi 100 koronát.

Beniczky: — A miniszterelnök urnák 
eddig egy szava sem volt azokról, akik az 
ország pénzét pazarolták és azokról, akik ezren 
és ezren nyomorognak, a katonatisztekről és 
azokról a köztisztviselőkről, akiknek családja 
meg halottjukat sem tudja eltemetni.

Benkő Gábor: 4 burgonya pénzből kel­
lett volna eltemetni!

Beniczky: Amikor ezeket a nemzetgyűlés 
előtt felhozom, csak képviselői kötelességem­
nek teszek eleget. A miniszterelnök ur adjon 
választ. .. (Nagy zaj. Felkiáltások : A bécsi 
pénzek!)

Meskó Zoltán : Nyugtát a bécsi pénzekről]
Beniczky: ... hogy miféle intézkedést 

szándékozik tenni a kormány azokkal az embe­
rekkel szembe, akik a pénzügyminiszter beszéde 
szerint költik az állam pénzét. Tessék a mi­
niszterelnök urnák felelősségre vonni ezeket az 
urakat s méltóztassék rendet csinálni a költe­
kezésben. Kijelenti, hogy- ma ép úgy, mint a 
jövőben, csak rendszert kivan támadni, szemé­
lyeket nem.

— A francia koinmün semmiben sem ma­
radt hátra a magyar kommüntől s mégis Fran­
ciaország nem tartotta szükségesnek a kivéte­
les hatalom életbeléptetését, hanem Thiers a 
bűnösöket haditörvényszék elé állította. Lehár 
ezredesnek is ez volt az intenciója. Hadpa- 
rencsban figyelmeztette a tiszteket, hogy rang­
jukkal felelősek azért, hogy- az országban 
semmiféle atrocitások ne történjenek. Csak a 
különítmények követtek el atrocitásokat, ame­
lyek folyamán a föintézöhely először Kecske­
méten, azután Budapestren s végül ismét Kecs­
keméten volt. Prónay alezredes zsarolásokat 
és a legnagyobb atrocitásokat követte el s 
mindezt magán érdekből.

— En összeköttetésben vagyok külföldi po­
litikusokkal... (Nagy zaj a Ház minden tldalán 
Felkiáltások: Például kikkel?)

Ezután Hegedűs beszédére reflektált. A 
korona áresése semmiféle összeköttetésben 
nincs az ö cselekedeteivel. (Nagv zaj a Ház 
minden oldalán.)

— Minden bajnak főoka az. hogy a katonai • 
bíráskodás a polgársággal szemben még mindig 
érvényesül. Illetékes ténvezök figyelmét fel­
hívom az egyes különítmények feloszlatására 
Kérem a miniszterelnök urat, hogy vigye ke­
resztül azt minden esetben, hogy a kormány­
zatra felniről nyomás ne gyakoroltassák. Hivat­
kozik leleki Pál volt miniszterelnök esetére 
kinek a sajtófőnök nyomása alatt kellett távoz­
nia. Ha mindezeket a sérelmeket és rendelle­
nességeket a miniszterelnök ur megszünteti

n<?iZe.tgyíllÓH clött a Kormányzó ur 
ofőméltóságának elégtételt fogok adni. "

Bethlen István miniszterelnök röviden 
válaszolt Beniczky kijelentéseire. Ezekről a 
támadásokról itt a Ház előtt már többször volt 
szó s nem érti, hogy miért hozza ismét Be­
niczky ezeket a Ház elé. Beniczky azt mon­
dotta, hogy mentelmi jogának megsértésében

Wx U1?ak SZCiepc volt nyen könyes 
kérdést felelőssége tudatában meg kellett volna ;

gondolnia. Hiszen a mentelmi bizottságban a 
legprecízebben bebizonyosodott, hogy mindenki 
lehetett az, aki mentelmi jogát megsértette, csak 
a Kormányzó ur nem. Az állam fejének meg- 
rágalmazása helytelen. (Nagy taps.)

— Beniczky beszédében említette a fő- 
vezérség költekezését is. A fővezérség Hege­
dűs Lóránt pénzügyminiszternek tartozik első­
sorban felelősséggel. Ebben a kérdésben tett 
kijelentései nem egyebek gyanúsításnál. Sokkal 
jobban cselekedett volna a képviselő ur, ha a 
saját belilgyminisztersége alatt történt költeke­
zésekről tett volna jelentést a Háznak. Ott van­
nak az ő autózásai. Ami pedig a hangomat 
illeti, azt nem fogom megváltoztatni addig, 
amig ilyen támadások érnek a képviselő ur 
részéről.

Ezután Hegedűs Lóránt pénzügyminiszter 
kéri a Házat, hogy az indemnitást a holnapi 
napén tárgyalja le, hogy az harmadszori olva­
sásban is a Ház elé kerüljön, mert csak igy 
lesz lehetséges a tisztviselők augusztusi fizetés­
javítását folyósítani.

Elnök az ülést ’ <3 órakor zárta be.

Apponyi és Debrecen
Ismeretes, hogy Debrecen városa gróf 

Apponyi Albertet, a magyar politika ősz nesz­
torát közéleti működésének félszázados évfor­
dulója alkalmával melegen ünnepelte és a vá­
ros törvényhatósági bizottsága az agg állam­
férfiút. díszpolgárává választotta. Debrecen vá­
ros szives üdvözlését gróf Apponyi a város 
közönségéhez intézett levélben köszönte meg.

A díszpolgárrá történt egvhangu meg­
választásáért pedig az alábbi sorokban mond 
köszönetét:

Debrecen sz. kir. város közönségének
Közéleti működésem félszázados 

évfordulója alkalmából az ország 
számos önkormányzati testületé, ab­
ban a kitüntetésben részesített, hogy 
díszpolgárává méltóztatott me»vá 
lasztani.

Honfitársaimnak e díszes polgári 
jutalomban megnyilvánult s nekem 
mindenek között legjobban e>ő bi­
zalmát életem legbecsesebb emlékei 
között fogom megőrizni.

Minthogy c kitüntető megemléke­
zések nagy száma miatt lehetetlen- 
ség, hogy hálámnak minden egyes 
helyen személyesen adjak kifejezést, 
jelen írással mondok a nagyérdemű 
közönségnek magyar szivem egész 
melegével köszönetét azért, hogy 
engem díszpolgárrá választással ott­
honába iogadott.

Őszinte örömömre fog szolgálni 
. ha polgártársaim kulturális és"gaz­

dasági boldogulása érdekében, Isten 
kegyelméből teljes mértékben élve- 
zott szellemi és testi erőmet, az 
otthon szereltéből fakadó meleg­
séggel latba vethetem. b
., ?°í’a(lia . a város közönsége, 
őszinte hazafias üdvözletem tisztelet­
teljes kifejezést.

Budapest, 1921 julius 23.
Apponyi Albert. 

gjülémk V”lct " ,Mta ben,ut*lj» » kta-

az ország

Megnyílik a Tisza-egyetem orvosi kara 
debreceni m. kir. Tisza István tudomány­

egyetem orvosi karának dékánja tudatja, hogy 
az oTé M °rV0SÍ kará" az C'öa(lások "’ind 
az ot évfolyamon a következő félévben merr 
? h í Beiratkozni caak engedéllyel lehet’ 
kát 1921 ZÁS1 engCdé,yt k6rÖ fo,J'ainodványo’ 
kát 1921 augusztus hó 1-81-ike között kell 
az orvoskan dékáni hivatalban benyújtani Kö 
Mlebbl ^’«‘Öleket . rektori hWrtX X

Vitézi telkek felajánlása
Már a háború utolsó évében szó volt 

ról, hogy a háborúban vitézségükkel kitűnt T 
arra érdemesnek talált katonákat az állÉS 
földhöz juttatja. Az elvesztett háború a kö ]*"’ 
jött forradalom, majd a román megszállté" 
rendes állami életet megakasztották az ál’ * 
háztartását hesszu időre annyira me4énitottíiv 
hogy az állam pénzügyileg teljesenOképtelfnn; 
vált a tervbe vett szép és hazafias tervei nJ, 
valósítására, *%’

, A földbirtokreformot a Károlyi korinál 
is programijába vette s ezt a földbirtokok foi 
osztásával, illetve kiosztásával meg is kezdett 
Ezen próbálkozás azonban tisztán egyéni Z’ 
dokek szolgálatában állott s politikai k< X 
célokat volt hivatva szolgálni; mielőtt e-,Pn 
mozgalom nagyobb mérveket öltött volna » 
kommunizmus és ennek tanai a földoszt isi'ioi 
szavaknak véget vetettek, mert ezek a tahi 
dönt nem, csak a vagyonközösséget ismerik 
A rendes állami élet helyreálltával ismét fel 
merült az eszme, hogy az arra érdemes vitéz 
katonáknak az állam földet juttasson. A terv 
azonban, hogy az állam akár megváltás -ik-n- 
kisajátítás utján földet szerezzen, a pénzikví 
helyet miatt lehetetlennek bizonyult. Kormány 
Ur Ofoméltóságanak sikerült azonban a Vitézi 
intézmény felállításával a nehézségeket -iihi daini és 1920. év Szert István LS 
legmagasabb kéziratával fordult az ország bir 
tokosaihoz, felszólítva őket, hogy birtokaikból 
kisebb-nagyobb területet engedjenek át vitézi 
telkek céljaira. E felszólításnak eredménye 
hogy az első birtokok ünnepélyes kiosztása s 
az ezekről szóló adománylevelek átadása már 
ebben az évben megtörténik.

A vitézi telkek felajánlása azonban nem 
oly mértekben folyik, mint azt a lezajlott mai- 
tak szomorú tapasztalatai után várni lehetne 
Ennek különböző okai vannak s jelen ismerte­
tésünk célja az, hogy földbirtokosainkat felvi­
lágosítsuk a felajánlás módjairól s azon elő­
nyökről, melyek a felajánlással járnak és végre 
azon nehézségek megoldásáról, melyek ma 
égjük vagy másik birtokost visszatartják a vi- 
tézi telkek adományozásától.

A birtokosok egy részét az adományo­
zástól visszatartja a vagyonválts 1p nagysá­
gának bizonytalansága. A birtokos ma még 
nem tudja hogy birtokából vagyonváltság eb 
műi vagy' házhelyeknek, mily nagy területet 
kell természetben leadnia és hogy mennyi lesz 
azon terület, ami neki ezek után még meg­
marad. A. birtokosok kételyeit azonban desz- 
• ízaia/r dbirtokreformró1 SZÓJÓ törvény azon 
intézkedése mely kimondja, hogy amig ki 

. torvé?yerőre jutást, az addig 
nkent felajánlott vitézi telkek vagyonvdltság 

címen termeszeiben lerovaudó területbe b- fog­
nak számíttatni s ezen körülményt a földbirtok 
icndezo bizottság még külön előnynek is be 
fogja tudni. J

l’lrtPko.s3k üiásik részét visszatartja a 
h ierhfl° bekebelezett kölcsönök ügyének 
rendezése. A felajánlott telkek tehermentest- 
t set s ennek rendezését a Vitézi Szék híva-

PJ S lgy a birtokosnak sem dolgot 
sem költséget nem okoz.

, karmad’k látszólagos akadály a bérbe 
\'í" , b’ptokoknái Vau- Ugyanis a legtöbb eset­
ben a bérbeadó azon Íriszemben van, hogy a 

^szeben bérbeadott birtokából egy 
talpalatnyi tőidet sem vonhat el, csakis úgy, 
«háti- a. bér.0. beleegyezését megkapta, vagy

1 °\C a alifás összegére megegyezett. 
iní//liz°ríban ,^Yes- felfogás, mivel törvényes 
dőlnie 6ideS i£azságügyminiszteri ren­
delettel a Vitézi Szék felhatalmazást kapott 
n A ’ uxgy ? b,aszonbérletben levők s felaján- 
LaJriníí2- zte kek baszonbéri szerződését a 
f;azdasági év végével nem csak fimondhatja, 
hanem azt birtokba is veheti.
nnu tadva azt hisszük, számosán lesz-

°y,lJ’ol{> kik a fontos hazafiul célt szem 
előtt tartva vitézi telket fognak felajánlani.

Z^n aldozatkéSz hazafiak munkáját meg- 
» alábbiakban ismertetjük röviden
• felajánlás körül követendő eljárást.
dókát telket felajánlani óhajt, ebbeli szán-
(Uebrpcpn t-n On1í1?kár H vitézi 8Z^k kapitányságnál 

' «20n közkr»7^ttAAla. Pal0tÄ’ L emelet. 26-)' flWr 
k SatHsl hatóságnál, melyben a fel ajánlandá
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telek tulajdonosa lakik, vagy melyben a felajánlandó 
terület fekszik. A felajánlás mintája a Vitézi Széknél 
beszerezhető. Célszerű a telekkönyvi bejegyzés gyors 
lebonyolítása céljából a felajánlási okirathoz a felaján­
lott terület vázrajzát is mellékelni, amennyiben nődig 
a felajánlott terület egy vitézi teleknél (10—15 hold) 
nagyobb s abból több vitézi telek is alakítható cél­
szerű, ha a birtokos a felajánlási okiratban mindjárt 
feltünteti azt, hogy mily nagyságú telkeket óhajt léte­
síteni és az ennek megfelelő vázrajzot is mellékeli 
Sok vidék birtokosa nem tud környékén mérnököt sze­
rezni, ki a vázrajzot elkészíteni tudná, mely esetben 
legcélszerűbb, ha csak a felajánlási okiratot küldi be a 
Vitézi Székhez, hol a vázrajz elkészítéséről gondos­
kodnak, csak az illető egy egyszerűbb levélben kérje a 
cél megjelölésével egy mérnök kiküldését. Előfordul az 
is, hogy a felajánlott birtok telekkönyvi hatósága me"- 
szállott terüloten van, mely esetben a felajánlási ok­
irathoz egy szavatossági nyilatkozat is melléklendő, 
melynek mintája a Vitézi Széknél szintén beszerezhető'

Többen vannak, kik bizonyos kikötésekkel ado­
mányozzák a vitézi telket. A Vitézi Szék az egyes fel­
ajánlások kikötéseit magára nézve kötelezőnek ismeri 
el s törekszik is ezen kikötéseknek eleget tenni, külö­
nösen akkor, ha a kikötés azt célozza, hogy erre érde­
mes falubeli nyerje el az ott felajánlott vitézi telket, 
mégis arra kéri a felajánlókat, hogy kikötéseket, fel 
tételeket lehetőleg ne szabjanak, mert ezáltal esetleg 
az érdemesség sorrendje bomlik meg. Különösen kerü­
lendő a kikötés oly kisebb felajánlásoknál, ahol a fel­
ajánlott birtok nagysága nem éri el egy vitézi telek 
nagyságát. A Vitézi Szék fontos okokból a megállapított 
nagyságú vitézi teleknél (10—15 hold) kisebbet csakis 
kivételes esetben adományoz (szőlő, konyhakerti vagy 
ipari növények stb. termelésére alkalmas helyeken), s 
ez esetben kell, hogy szabad keze legyen ' a Vitézi 
Széknek, mert kénytelen az ily kisebb területeket érté­
kesíteni, hogy ezeknek árából más helyen nagyobb in­
gatlant vásárolhasson, vagy a kisebb felajánlásokat ki­
egészíthesse.

Vitézi telket alakítani lehet saját vagy rokonság 
részére, ha a megadományozandó legalább a vitézségért 
kapott katonai érdemkeroszt vagy a kis ezüst vitézségi 
érem tulajdonosa és a különbeni követelményeknek 
megfelel.

Borzalmas villamos baleset
A haldokló Ferencsics őrmesternél

Tegnap reggel 8 órakor borzalmas villa­
mos elgázolás történt a Hatvan-utcán. Feren­
csics László 42 éves, vonatosztályhoz beosztott 
őrmester, aki egyben szijgyártómester is, a Hat­
van-utcáról beakart menni laktanyájába. Út­
közben egy jóismerősével találkozott, akivel 
beszélgetni kezdett, majd a Hatvan-utcai gyógy­
tár előtt a város felé robogó 27. számú villa­
mosra ugrott fel Azonban ugrás közben az 
egyensúlyt elvesztette és a 107. számú pót­
kocsi hágcsója és kerekei alá került, melyek 
halálosan összezúzták.

A szerencsétlenség után pár pillanat múlva 
a.villamos megállt, de ekkor már Ferencsics 
László borzalmas kínok között feküdt az utca 
kövezetén a villamos mellett. Kevéssel utóbb 
megérkeztek a mentők, akik a félholtra gázolt 
őrmestert beszállították az I. számú csapat­
kórházba, ahol a kórház kitűnő sebészfőorvosa, 
dr Franck Richard őrnagy-orvos nyomban meg­
vizsgálta. Az elgázolás következtében Feren­
csics job laba fejét a villamos kereke össze­
zárta, mig a hágcsó karját, fejét és farcsontját 
rettenetest-n összeronc olla. A kórházban nyom­
ban műtétet végeztek rajta.

A szerencsétlenségről értesítették a rend­
őrséget is, ahonnan dr Csige. Sándor rendőr­
fogalmazó még a délelőtt folyamán kiszállt a 
csapatkórházba és kihallgatta a súlyosan sé­
rült őrmestert.

Ferencsics László kihallgatásakor előadta 
az elgázolás körülményeit, magáról pedig 
elmondta, hogy 42 éves, nős, krancsedi Bihar- 
megyei születésű szíjgyártó ; majd tekintettel 
válságos állapotára, végrendelkezett.

Munkatársunk tegnap este kintjárt a 
csapatkórházban és meglátogatta az elgázolt 
őrmestert. Ferencsics László a csapatkórház 
egyik első emeleti kórtermében fekszik a 
sarokban elhelyezett kórházi ágyon. Mellette 
van felesége, aki percenkint görcsösen fel- 
sokog, és az ápoló nővérekkel együtt hideg­
vizes borogatásokat raknak a nagyon szenvedő, 
erősen befáslizott, szívós külsejűnek látszó, 
beteg katonára. Mikor beléptünk a kórterembe 
a beteg épen felébredt és alig hallható hangon 
feleségének annyit mondott:

Eredj haza fiam, jól vagyok . . . 
Ezután újra elszendoredett. Epen távozni ké­
szültünk, amikor szembetalálkoztunk a betegé­
hez menő dr Franck Richárd őrnagyorvossal,
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aki munkatársunknak a betegről a következőket , 
mondotta:

T ferencsics állapota igen aggasztó. ! 
Valószínűség szerint a villamos oldalról kapta 
el- Egy gerinccsigolyája elpattant és a gerinc­
velőt elszakította. A szerencsétlennek mindén ! 
percben bekövetkezhető halálát egy erősebb | 
~~ ........... ii~

Tömöri, a fogadatlan prókátor
Szatmárrnegye köszönetét szavaz Rádaynak

A szatmári „rémségek“ ügyében inter­
pellált Tömöri képviselő, aki — úgy látszik •-• 
mint védőszent boldogítja a szatmáriakat, ép- 
ugy, mint Orbók Atilla a bihari határszél ma­
gyarjait. Nagy fantáziára valló rémmeséire 
(melyek csak arra voltak jók, hogy újabb anya­
got szolgáltassanak a bécsi emigránsok fehér 
terror-hazugságaihoz), csattanós választ adtak 
az arra legilletékesebbek .- maguk a szatmáriak.

Szatmár vármegye törvényhatósága e hó­
nap 21-én rendkívüli közgyűlést tartott, melyen 
a bizottsági tagok csaknem teljes számban je­
lentek meg.

Luby Béla bizottsági tag napirend előtti 
felszólalásában éles szavakkal bírálta Tömöri 
Jenő nemzetgyűlési képviselő eljárását, aki a 
vármegyei főispán ellen a nemzetgyűlésen alap­
talan vádakkal állott elő. A bizottsági tagok 
egyhangú lelkes helyeslése mellett megálla­
pítja, hogy Péchy László főispán a vármegye 
régi, kipróbált tisztviselője volt és aki a me­
gyét odaadó munkával, szakértelemmel és ta­
pasztalattal kormányozza, a köz javára és a 
vármegye közönségének teljes megnyugvására, 
amiért is a főispánnak a törvényhatóság őszinte
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— A mai városi közgyűlés. Debrecen sz. 
kir. város törvény hatósági bizottsága ma dél­
előtt 9 órakor a városháza nagy termében 
rendes közgyűlést tart. Első ízben fog rendes 
közgyűlésen elnökölni Miskolc’y Lajos, a vá­
ros uj főispánja. Már csak ezért is, de mog a 
tárgysorozaton szereplő pontok fontosságára 
való tekintettel is kívánatos, hogy a keresz­
tyén nemzeti irányzat hívei minél számosab­
ban jelenjenek meg.

— Teljes tanácsülés. Debrecen város ta­
nácsa tegnap déli 1 órakor Miskolc y Lajos 
főispán elnöklete mellett teljes ülésben tár­
gyalt. Az ülésen a ma délelőtti közgyűlés tár­
gyaival foglalkoztak.

— ünnepnapokon ne mérjenek szeszt Nóg­
rád vármegye törvényhatósági bizottsága leg­
utóbb Balassagyarmaton tartott közgyűlésén 
Scitovszky Béla bizottsági tag indítványára ha- 
tározatilag kimondta, hogy Nógrád vármegye 
törvényhatósága már évek óta sürgetett olyan 
törvényhozási intézkedést amely a keresztyén 
ünnepeken a szcsz/ogyasztásnak korlátozását 
mondaná ki szigorú tilalmakkal. Epen ezért 
most, mivel már évek hosszú során át lehetett 
érezni a korlátlan szeszkimérésnek minden er­
kölcsi és vallási alappal szemben való rom­
bolóhatását Nógrád elhatározta, hogy felír a 
nemzetgyűléshez, miszerint törvényhozásilag 
mondassék ki, hogy: pünköst, husvét és kará­
csony elsőnapján, nagypénteken és István ki­
rály napján, továbbá egyes községekben olyan 
napokon, amelyeken a rém. kath. templomok­
ban szentség imádás van, szeszes itfllok kimé­
rése tilos és az az ellen vétők szigorúan bün­
tessenek meg. A határozatot megküldték Deb­
recen városának is csatlakozás végett.

— Ég as erdő Kassa környékén Párisból 
jelentik: Szombaton az éjjeli órákban a kassai 
erdőkben tűz ütött ki. amely a hőség követ­
keztében több holdnyi területen harapódzott el. 
A katonaság hamaros beavatkozása ellenére 
hétfőn már 30 hold cidö állott lángokban. 
Ekkor északi szél támadt, amely a katonaság 
és tűzoltók tevékenykedéso dacára az egész 
erdőt lángokba borította. Lehetséges, hogy az 
erdőégés átharapódzik a Cservolja völgyre is, 
Kedden délután már 80 hold állott lángokban, 
azonban az égés még tovább is folytatódik.
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sokk okozhatja. Életben maiadásához igazán 
kevés a reményein . . .

Megköszöntük a szives . felvilágosítást és 
a sötéten szürkülő kórházból meglehetős nyo­
mottan távoztunk. Fent a kórteremben pedig 
Ferencsics László derék katona lázasan vivődik 
a halállal ...

háláját és ragaszkodását tolmácsolja. Indítvá­
nyozza, hogy a közgyűlés hátas köszönetét fe­
jezze ki gróf Ráday Gedeon belügyminiszter­
nek, ki a nemzetgyűlésen erélyesen megvédte 
a vármegye főispánját és tisztviselői karát. 
Luby beszéde végén a közgyűlés percekig lel­
kesen ünnepelte a belügyminisztert és a fő­
ispánt.

Ezután Jékey Sándor a vármegye tiszt­
viselői karát vette védelmébe. Tömöri vádjai­
val szemben. A törvényhatóság főfeladatának 
tudja a kötelességszegö tisztviselők elleni szi­
gorú eljárást, de destrukciónak és a köterdekre 
komoly veszedelemnek tekinti az ólla'dnossá^- 
ban tett és komoly alipo- nélkülöző vádakat. 
Indítványára a közgyűlés a tisztviselői kar­
számára védelmet keres a nemzetgyűlésnél és 
belügyminiszternél hasonló támadások esetére. 
Péchy Manó bizottsági tag javaslatára ugyan­
csak egyhangú határozattal súlyosan elítélte 
a törvényhatóság a nemzetgyűlésen a kor­
mányzó és a nemzeti .hadsereg tekintélyére 
visszahat > támadásokat és az aggodalmakkal 
észlelt sérelmek megszüntetése céljából is /</- 
irattal fordul a nemzetgyűléshez.

—- Szerb gazság. Szegedről jelentik a 
Magyar Curirnak: Tegnap délután Novak nyu­
galmazott őrnagy, egy nyugalmazott táblabiró 
barátjával a Boszorkányszigeten halászott. — 
Horgászás közben egyszerre szerb járőr vette 
körül őket, magyar területről elvitte a két ősz 
magyart két kilométernyire délre, ahol a szerb 
megszállott terület kezdődik. Csónakon átszál­
lították őket Újszegedre és onnan vonaton 
Nagykikindára. Szállítás közben a két öreg 
urat borzalmasan megverték. Hát meddig lehel 

• még tűrni ezeket az alávaló gonosztetteket ? 
Hát a magyar már minden aljas nációnak ku­
tyája ? Hát minden sáros csizma megrugdalhat 
már bennünket ?.'

— Vasárnapi munkasxünet felfüggesztése. Deb­
recen sz. kir. varos elöljárósága közhírré t- szí. hogy 
a kereskedelemügyi in kir. miniszter megengedte 
hogy f. évi október hó 1-ig terjedő időbe eső vas.V- 
napokon és Szent István napján romlandó friss gyű- 
mö'cs és főzelékféléknek akár gyors, akár fehéráru­
ként való feladás céljából a vasutakhoz s<állítása a 
visuti kocsikba való be és a kocsikból való kirakása, 
végül az említett áruknak a vasutaktél elszállítása 
egész napon át végezhető legyen

— Hadifoglyok összejövetele. Kra z.m- 
jarszk-ban (Szibéria) hadifogságban volt tisz­
tek (jelöltek) folyó hó 31-én, vasárnap este. 8 
órakor bajtársi összejövetelt tartanak a Bika 
kávéházban. Kéretnek a bajtársak, hogy a fon­
tos megbeszélésre való tekintettel, teljes szám­
mal jelenjenek meg.

— A jog- és pénzügyi bizottság ülése 
Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága 
tegnap délben 12 órakor Csóka Sámuel h. pol­
gármester elnökletével ülést tartott. A jog- és 
pénzügyi bizottság elfogadta a dr Vásáry Ist­
ván által bemutatott határozató javaslatot, mely­
ben Debrecen várvs az ingatlan vagyonváít- 
ságra vonatkozólag törvényes joga, alapján fel­
iratot intéz a. nemzetgyűléshez az ingatlan 
vagyouváltság olyan módosítása ellen, mely 
szerint a váltság a községek és városok ingatla­
naira is kiterjesztenék. A vagyonváltság ugyanis 

I súlyosan nehezednék a városra, hitelképessé­
güket megingatná, megakadályozná a falvak­
nak és városoknak, különösen a városoknak 
nagyjelentőségű feladataik betöltését. Ezen­
kívül Debrecen törvényhatósága megkéri a 
város három nemzetgyűlési képviselőjét, hogy 
c határozatot a nemzetgyűlésben támogassák. 
A bizottság a határozati javaslatot pártolólag 
terjeszti a ma délelőtti közgyűlés elé. Ezután 
a csatornahálózat ügya került tárgyalás alá.

— Elsőrendű férfi fehérneműnk Kardos 
Lászlónál Kossuth-u. 9.
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berakUioz KOVÁRY és ALT- 

MAMN Piac-utca 42

Kocsist
ki házmester is lesz, to­
vábbá egy majorost ke­

resek. Jelentkezhetnek
Vár u. 8 sz. délután 2-4 

óráig

Forgács István
| mOúrás 

____  |j2£lGyßS-Ii.

Kocsi 
féderes sárga egy lovas 
könnyű homokfutó, telje­
sen jókarban féderes ülé­

sekkel eladó. Vár-u. 8.

Bélyegzögyár 
és vésfiintézet 

P*ULÓ I. 
Batthyanyi-utcza 22. 

Télaíon !365.

Szőrmével 
bélelt városi bunda és 
békebeli zsakett öltöny 
jutányosán eladó. Cim a 

kiadóban.

4. oldal HAJ D UFO L D ___ 1921. julius 29.

Baross-vacsora. Rauch Aladár, a Ba- 
ress-Szövetség központi elnöke 30 áu fontos 
szövetségi ügyben Debrecenbe érkezik Tisz­
teletére a Szövetség 30-án, szombaton este az 
Angol-Királynő helyiségében tiaross-vaoortit 
rendez, ahol sok fontos szövetségi ügyet fog­
nak megbeszélni.

A gabonaellátás biztosítva* van. Buda­
pestről jelentik: A közellátás fedezésére szük­
séges gabonamennyiség egyelőre biztosítva 
van. miéit is a kormány az e célra szükséges 
gabonavásárlását a mai napon további intézke­
désig beszüntette.

— Az olasz kommunisták harcra készül­
nek A tűnni kommunisták lapja kiáltványt 
tesz közé, amely szerint az olasz kommunista 
párt a fascistákkal való békekötést visszauta­
sítja és elrendeli a kommunista ifjúmunkások 
mozgósítását. Ez. a kommunista hadsereg leg­
feljebb 10—10 emberből álló kis osztagokból 
alakulna és 5 -10 ilyen osztag alkotna e<\y 
egységet : katonai kiképzésben részesülnének 
s a párt vezetőség rendelkezése alá tartoznának.

— A hőség. Nem akar engedni a forró­
sa", mely már napok óta lankaszt minden élő 
teremtményt. — Akinek nincs mulaszthatatlan 
dolga, csak este merészkedik kj gondosan el­
zárt lakásából. Megelégedéssel konstatáljuk, 
hogy a helyi vasút igazgatósága sietett telje-’ 
siteni a közönség kívánságát s már tegnaptól 
kezdve este 11 óráig járatja kocsijait, melyek 
tele vannak a nagyerdei friss levegőre itrve- 
zőkkel. ° M

A bolond asszony Kondora Anna tren- 
cséni illetőségű asszonyt a rendőrség Debrecen 
területéről a közelmúltban kitiltotta. Kondora 
tegnap újra megjelent a városban a kitiltás 
dacára is, do a rendőrség lefülelte és a város 
területéről kikisérte. Tegnap délután aztán azt 
jelentették a mentőknek, hogy Kondora Amát 
a kishegyes! utón Örjöngési rohamok vették 
élő. A mentok beszállították a közkórházba.

A Gazdag cirkusz előadásait minden 
este telt ház nézi végig és zugó tapssal hono 
rálja a szereplők elsőrangú produkcióit. Ossy 
Makk, a kitűnő akrobata-hölgy mutatványai 
Gazdag igazgató iskoláiévaglása és Salem Ben 
Farigí halálugrása 6 lovon át emelkednek ki a 
szórakoztató műsor számai közül, melv mind­
végig leköti a közönség érdeklődését. A támo­
gatásra érdemes cirkusz még csak néhány 
napig tart előadást a Széchenyi-utca végén 
felállitott arénában.

— Pályázat pénzügyi tisztviselői állásokra 
A pénzügyminisztérium pályázatot hirdet a 
pénzügyi hatóságoknál betöltendő fogalmazói 
és irodakezelő tiszti, továbbá állami végrehajtói 
és becslő tiszti s végül kezelői és altiszti 
állási kra. A pályázati hirdetmény a Budapesti 
közlöny julius 29-iki és 31-iki számában közé 
log tétetni .* erre <i menekült és létszám a pasz- 
tásban részesült tisztviselők figyelmét felhívjuk, 
n gimnazista. Tegnap estefelé
iJ. tjy. Hatvan-utcai gimnáziumi' tanuló egyik 
utcai péktől süteményt lopott. Azonban el- 
ügyetlenkedte a ddgot, mert a 176 száma 
rendőr tetten érte a fiatal tolvajt és elöálii- 
tóttá a rendőrségen. A rendőrség eljárást in­
dított a tolvaj gimnazista ellen. Mindenesetre 
jellemző ez az eset arra a sivár nyomorúságra 
amiben ez a szerencsétlen generáció kínlódik. 
i — Halálozások. Dobi Gábor 51 éves, B. Szabó 
Lajo 4 h™aP°S; Pzv- Na/y Ferencné Varga Juliánná 
n3z!L K«vér Lajosné Molnár Mária 44 éves, özv 
t 6!£“ -Jslvá"n'--rí.’er!,,'h' JTi V naSO éves, Kántor 
Terez 30 éves, Tóth György 7 hónapos. Dézsi Irina ! 
20 éves, Molnár Ktván 59 éves, Jónás Imre 8 hónapos, ' 
Turbuc bérenc 3 hó após, Karácsony Sándor 20 éves 
Czigauy Mária 2 éves, Kósa Juliánná 2 éves, Gyenge 
Káfo v 3 hónapos, Nagv János 8 hónapos, Sussmilch 
Erzs-oet 3 hónapos, Viluiányi Juliánná 71 éves, Bar-

!« S,fn Ti ’ ÖZV- Kí?s ,istváfnó N’ßy Juliánná 
66 éves. Szép X 1 napos, Farkas Z-uzsánna 17 éves 
Bodnár Endre I hónapos, Szabó Imre 7 éves Reich 
Jakab 70 éves. Hajdú Etel 18 hónapos. Kis Juliánná 4 
hónapos, Varga Sándor 4 hónapos, Magvari lózsefne 
Mészáros Rácz Erzsébet 20 éves. Lehóc/ky Rárolyné j 
Kis Z uzsánna 56 éves. Szoták Tibor If napos Ko- 
í, x X * "aP0S- <’zv- L8"le Jstvánné Tóth Juíiénna 
TA,hVrS’ lózsef hönaP°s> findrédi Mihályné i 
Tóth Erzsébet 50 éves, Nagy Ferenc 77 éves, Hodo 
ravicz Mihály 59 éves. Sólyom Hona 10 éves, Jenei I 
Lay s 6 éves, Pál .Margit 4 hónapos, Gatyás Mária 7 
hónapos Avanyek Ferenc 3 hónap s, Feegyveres !»- 
tAnl’í 1 Dhí?a^8, Kovaca Mariska 17 éves, Levay 
Józs-fiié Bakk Zsuzsámra 57 éves.

~ Asítalnemü, ágynemű, törülköző, törlő 
Kardos Lászlónál Kossuth-u. 9.

Elmaradt a tegnapi tanács ülés, a vá­
rosi tanács tegn-p délelőtti ülése a jog- és 
pénzügyibizottság ülésére való tekintettel el­
maradt.

Gyönyörű csipkés storok, ágyteritök 
közép abroszok Kardos Lászlónál Kossuth u. 
9. szám.

kZLVHlX.
SzuibJMk es nioxgósxtnháxak kczlenienye;
Kiirthy György a Nemzeti színház kitűnő 

művésze szavalja Oláh Gábor poetikus proló­
gusát a Vigszinház-raozgó szombati megnyitó­
előadását!.

Katona zenekar játszik szombaton a Víg­
színház mozgó megnyitóján.

A Vígszínház mozgó Szombati megnyitóján 
este 8 órakor kezdődik az előadás 3 órás jiazar 
fényes és érdekes műsor.

wem
Siegudi KAC Debrecenben. A DKASE vezetősége 

a csapatot mii d .-nkép igyekszik fogialloztatni s amel­
lett érdekes mérkőzésekkel a közönség szórakozásá­
ról gondoskodni, miért is a Szageden oly szépen sze­
replő KAC-a! lépett tárgyalásra egy mérkőzés irát t. 
KAC készségesen teljesítette e kívánalmakat s csak 
még az időpont megállapítása van hátra. A DKASE 
augusztus végén kívánja vendégül látni a társegyletet, 
minthogy mostanában a nagy hőség miatt nem bír oly 
nívós mérlőzést játszani, mint aminő Szeged—Debre­
cen sportnivójának összeitatonlitasára alkalmas lenne.

Tanácsülés. A kedden előrehaladott idő követ 
keztében napirendre nem került ügyek folytatására az 
MLSz kerületi tanácsa a ma este 6 órát tűzte ki.

Uebrecze i Gardák 
Bankja Részvénytársaság 
Kossuth-utca 17.' Kölcsö­
nöket folyósít hsakra. - 
földekre és értékpapírokra 
Betéteket elfogad, a beté­
tek után kamatot ad. Ér­
tékpapírokat és idegen 
pénzeket vásárol és elad. 
Elfogad értékeket megőr­
zés céljából és bérbe ad 
(safé deposit) páncélreke­
szeket. Takarékpénztár és 
bankügyletek minden ága­

zatával foglalkozik. Felek­
nek minden pénzügyi mű­
veletéé] rendelkezésére áll. 
Makulatúra öt kilós 
tételekben kapható 
lapunk kiadóhivata­

lában.

SAC HyTVE. Vasárnap mérkőzik a Sátor li u 
helyi Atlétikai C:ub a NyTVE-vel. Bírónak Baki 
Imrét küldte ki a bizottság.

A tőzsde
Zürich.sít.3tassde jul. 26. (Mit.) Berlin7íg 

land 11W50 Xewyork 609,London 2080,Paris 4707. Müá-'-i 
2690, Brüssel 4’>90, Koppenhága 92.50, Prága 785-' 
Budapest 167’ „ Zágráb 340, Bukarest 780, Varsó 3 > 
Becs 0’70, Osztrák lobélyeg 70.

Budapest! zárlat jul 27. (MTI.) Magyar hitel Iti.iw 
Osztrák hitel 615, Angol-Magyar bank 770, Leszámít 
bank 730, Magyar-Olasz bank 314, Jelz. hitelbank 260 
Keresk. bank 6350, Pesti hazai első 19700 Borsod 
miskolci 3175.

Valuták. Napoleon 1245 -80, Angol font 1280— 
1300, Dollár 385 405. Francia frank 32----- 925 Márka
480—505, Lira 1570 -1595. Osztrák kor. ’39—40 
Rubel 43’50—44’50. Lei 409—505, Sokol 485—05, Svájci 
frank 5500—50 Korona dinár 830—850, Frank din-l'r 
830—50, Lengyel márka 16—17.

Terménytőzsde, (julius 28.) Irányzat szilárd 
A forróság miatt a kínálat igen kevés. Buza 1215—26 
rozs Budapest vidéki 940, nyírvidéki 920, zab H85' 
tengeri 1160—80. Kicsinyben! árak: Zab 1250 Szén» 
1.440,11 320. szalma 28lucerna 500.

Serté;jelentés, (julius 28.) Maradvány tegnapról 
896, érkezett 4 ’8, összesen 1324. eladatot’t 120, ma 
radvány 1204 Arak zsirsertés öreg 67—76, fiatal 
héz zsirsertés 70 74, könnyű 52—73.

Gyiimölcspiacz. Megy 14—24, barack 8—26, őszi 
barack 35—50, rétesnek való alma 6—10, ennivaló 8 12 
körte 10—26, szeder 7—8, málna szörpnek 45 5(1 
ennivaló 65, ringló befőzni való 8, ennivaló 20, vörös 
szilva 8—12, sárga dinnye 20, szőlő 35—40.
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DEBBECZEB, Kossnth-n. 11

fiííll azon"‘11 felvétetik lapunk 
ItllUllJllll kiaóóhivatalában, Piacz- 

utc a 59 .szán alatt. -

^yiittér.
00

NYILATKOZAT
Tudomásomra jutott, hogj^ egye­

sek azt terjesztik, hogy üzletemet 
a Csáthy Ferencz egyetemi könyv­
kereskedő cégemet eladtam.

Kijelenteni, hogy ebből egy szó 
sem igaz s ezen tendenciózus alap­
talan hir a valóságnak nem felel 
meg, annyival inkább is, mert ilyen 
irányban senkivel nem tárgyaltam

Debrecen, 1921 julius 28.
CSÁTHY KÁLMÁN
könyvkereskedő.

E rovitban közlőitekért nem vállat fe­
lelősséget a szerk.

felvétetnek lapunk kiadóhivatalában

A magyarországi zsidók sta­
tisztikája című nagyérdekü 
o-o és aktuális mii o o

Irta: ifj. Weszprémy Kálmán
Ára 24 korona.
Vidékre postán 26 korona.

Kapható lapunk kiadóhi­
vatalában Piac-utca 59.

Hőség elleni védekezés
céljaira szolgál, az

,Aany Bika fürdő"
hideg és langyos medence fürdői

Nyitva:
hétfőn, szerdán, pénteken egész 
liaP hölgyeknek, kedden, csü 
törtökön, szombaton és vasár­
napon egész nap férfiaknak, 
reggel 6 órától este 6 óra.

minden a sokszorosító szakba vágó
íT)llnl/i4 .. __ . . "műnk Át u.
iratokat, kereskedelmi és más egyéb 
nyomtatványokat. Esküvői és eljegyzési 
értés 1 isseket, névjegyeket, gyászlapokat.
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